

Temas sociales

La población rusa

Lo vida del ser orgánico tiene su ciclo perfectamente delimitado y en él observamos su principio, desarrollo y fin.

El vigor de su vida se manifiesta en el período de crecimiento y es tanto más pujante cuanto mayor es su desarrollo; viene luego el equilibrio, después la decadencia, y por fin la muerte.

Algo así ocurre con las naciones y, sin que se admita un concepto biológico de la sociedad, descubrimos en ésta un paralelismo muy grande con la vida de los individuos que la constituyen, y aplicamos a la sociedad humana los términos de la biología.

El ser viviente nace y crece en un medio que le sea favorable, a medida que concurre en el medio ambiente circunstancias más favorables inevitablemente se advierte en el organismo su influencia ventajosa y compleja. Mirad una planta. Necesita un clima adecuado y si la rodeáis de los elementos que le convienen, temperatura, aire, luz, suelo, etc., la veréis crecer lozana y fecunda. Retirad uno solo de esos elementos y la planta desmerece, y hasta muere. Un año de sequía no produce los frutos ni en cantidad ni calidad que produce el año de lluvias oportunas. Lo mismo se puede decir de la clase del suelo de los abonos del sol, nieblas, fríos, etc. No me digáis que tal clima o tal abono es bueno. Observemos el efecto que produce y cuando veamos que las plantas se desarrollan bien y con buen fruto, diremos que aquel clima, aquellos abonos, aquel cultivo es el que conviene a aquella planta. Pero a nadie haremos creer que un clima, un cultivo, un abono es bueno si la cosecha es menor y de peor calidad. Seguramente que el año de bien escamantados y no repetirán la prueba; han experimentado por sí mismos.

Lo mismo observamos en las naciones. Los estadistas, economistas, sociólogos y filósofos estudian bajo diferentes aspectos la marcha de los pueblos y observan atentamente su renovación continua, su crecimiento, su detención y retroceso. Cuando hay bienestar, cuando el pueblo está a gusto, se desenvuelve sin obstáculos la vida de los individuos en su ciclo normal; las funciones se realizan bien, hay paz, el país aumenta su riqueza, la población crece. Por el contrario, cuando vive en una atmósfera de violencia y molestia, las funciones sociales no son normales, la vida es difícil y raquítica, no hay paz, el crecimiento se detiene y sufre un retroceso.

Como el técnico vigila el cuadro de maniobra de una central eléctrica, el estadista estudia atento el cuadro estadístico de su país para asegurar las medidas protectoras y cortar al momento lo peligroso, o sea la causa del malestar y de la decadencia. Eso hacen en todos los países civilizados los hombres que sienten sobre sí la responsabilidad de un pueblo. Y así les vemos preocupados cuando aumenta la emigración, cuando disminuye la natalidad o crecen las defunciones, estudiando las causas de tan graves males para poner pronto remedio.

En Rusia no es así. Bien patente ha quedado con lo expuesto en la serie de artículos anteriores. Los jefes rusos, que alardean de ser los representantes del pueblo, no se cuidan del pueblo. El país gime bajo tiranía espantosa y en situación tan violenta que la vida es pobre y difícil y la población disminuye de un modo alarmante, que miran con ojos aterrados todos menos los jefes soviéticos.

Veamos lo que decía Maliszewski, jefe de estadística de Polonia: «La guerra y la crisis han llevado a la tumba a unos 35 millones de seres humanos... pérdidas que nunca conoció la historia en tan corto número de años, como es el caso de Rusia...; debido a la guerra y a la larga crisis interior que está so-

metiendo a durísima prueba al antes potentísimo organismo moscovita».

JUAN DE LA CRUZ

Llamar masón a un hombre, es una injuria

Un periódico católico del Norte, uno de los ciento quince diarios suspendidos arbitrariamente por el señor Casares Quiroga el 10 de agosto, «Heraldo Alavés», de Vitoria, creyó de su deber no callar ante los manejos de las Sociedades secretas, e informó a sus lectores de la ofensiva que las Logias vienen desarrollando contra los católicos, más todavía entre los sentimientos tradicionales del pueblo español, a través de los organismos oficiales, y con la decidida cooperación de buen número de políticos que son, antes que otra cosa, mandatarios dóciles y eficaces instrumentos de la masonería.

Para argumentar con hechos y para probar sus asertos—ética profesional nada corriente en las campañas de cierta prensa—el periódico señaló como a determinadas personalidades de Vitoria; pero algunas de éstas se querellaron y el director de «Heraldo Alavés» fue sometido a proceso.

Acaba de fallarse la causa como verán los lectores en otro lugar de este número, y el periodista ha sido condenado a tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional. Hasta aquí nada tienen que decir las gentes sensas, porque saben que los fallos de los Tribunales de Justicia son indiscutibles, siquiera quepa el recurso de apelación de ellos.

Pero hay un hecho que la opinión pública no ha podido menos de tomar en cuenta, y es el de que el Tribunal sentenciador ha condenado, por estimar la existencia de un delito de injurias graves.

La consecuencia se deduce por sí sola: llamar masón a un hombre es injurioso gravemente. Lo acaban de decir de manera auténtica unos jueces dignísimos, merecedores de fe y de respeto.

Conviene que no lo olviden los honorables hermanos tres puntos.

Y ya está claro como la luz por qué hay quienes se indignan cuando se hace pública su condición de afiliados a una Logia. Lo que no quiere decir que falten los que se ufanan de ponerse el mandil y de lucir el triángulo simbólico en el nudo de la corbata.

Eugenio Noel

Se encuentra en Alicante el ilustre escritor don Eugenio Noel, espíritu andariego que lleva en las retinas, luz de los más remotos países.

Reciba nuestro saludo de bienvenida, el formidable luchador.

Crónica social

En Valencia ha fallecido la señorita Maruja Díaz Muñoz, sobrina del jefe de la Guardia urbana don José Muñoz, al que acompañamos en su pena.

—El próximo pasado sábado, tuvo lugar el enlace de la encantadora y simpática señorita Modesta Such Navarro e o n nuestro querido y estimado amigo Victoriano Carbonell Soler.

Fueron obsequiados los acompañantes en el restaurant Diana.

Los desposados han marchado a visitar varias poblaciones. Nuestra más sincera felicitación.

—Felizmente ha dado a luz un precioso niño, doña Remedios Albors, esposa de don Quintín Calatrava.

Nuestros colaboradores

Notas de actualidad sobre la vinificación

Si siempre interesa a nuestros viticultores seguir con minuciosa puntualidad las reglas que da la moderna enología, con el fin de obtener un caldo de condiciones normales, fácil conservación, y apto para la venta, este año, con las anomalías y enfermedades sufridas por la viña, los cuidados tienen que ser mucho más esmerados. Por ello, con la sobriedad en mi característica, y con el espacio limitado en todo trabajo periodístico, quiero consignar algunas observaciones, tomadas de los estudios de eminentes especialistas, y que teniendo en consideración por nuestros viticultores, han de ser utilísimas para sus intereses, pues ha de dárseles los medios de obtener caldos aceptables a pesar del mal estado de la primera materia.

La limpieza, primordial factor para la obtención de buenos vinos y su perfecta conservación, tiene en estos casos mayor importancia, por lo tanto en la bodega y enseres necesarios han de limpiarse y esterilizarse a conciencia.

El pasado, este año debe ser rapidísimo, reduciendo todo lo posible el contacto del mosto con la parte sólida. Es de absoluta necesidad en estas uvas, el hacer el desraspado, y si puede efectuarse antes del pisado, mejor. Por las mismas razones, el prensado del orujo se hará rápido, y se tendrá especial cuidado de hacer fermentar este mosto aparte.

El mosto antes de que fermente es conveniente purificarlo, para lo cual se detendrá la fermentación unas veinticuatro horas, por la adición del gas sulfuroso (metabisulfito), con lo cual se depositan los germenos en el fondo. A las ocho o diez horas se trasiega con cuidado el líquido limpio al envase donde ha de realizarse la fermentación.

Para que desaparezca el exceso de materias albuminoides que siempre tienen las uvas enfermas, se añadirán 10 gramos de tanino por hectolitro de mosto. Este tanino, tiene la facultad de hacer una mejor conservación del vino.

Hay que procurar que las levaduras trabajen bien, y para ello se añadirán 15 gramos de fosfato amónico por hectolitro de mosto.

Se vigilará con toda atención la temperatura de fermentación, procurando por todos los medios al alcance del viticultor que ésta no pase de los 32 grados. Esta temperatura se comprenderá que es la masa del líquido.

Los cuidados después de la fermentación han de ser más esmerados que con los vinos obtenidos de vendimias normales. El local de conservación de los vinos debe estar bien limpio, y los suelos y paredes se embarnarán con una lechada de cal; los cierres de los envases en donde se almacenan los vinos, una vez terminada la fermentación lenta, deben ser perfectos, y se procurará evitar a toda costa los derrames del mismo por ser esto un foco de infección.

Felicitemos a los padres del recién nacido.

—Ha fallecido en esta capital sumiendo en hondo duelo a su respetable familia, el joven don Luis Caturla White, que por los rasgos de su carácter caballeresco, era queridísimo entre sus amistades.

A su señora madre, a sus hermanos y demás familia enviemos la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Dios ahoga en su seno misericordioso el alma del extinto.

—Se desea señora católica para cuidar niño.—Razón: Castañón, 14 entresuelo.

En los envases de madera, para corregir las pérdidas por evaporación, a través de las duelas, se harán los rellenos con mucha frecuencia. El vino para estos rellenos ha de ser de la misma calidad y ha de estar en perfecto estado de sanidad.

En los primeros fríos, se hará el primer trasiego. Al llegar la primavera y antes de que se presenten los calores se hará el segundo trasiego. Los dos trasiegos anteriores son imprescindibles, si no se quiere que el vino se pierda, pero bien entendido, que si no se vende pronto, habrá que dar otros más.

JOAQUÍN DE PITARQUE Y ELÍO
Ingeniero agrónomo.
Zaragoza, noviembre 1932.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado las siguientes curas:

Salvador Aicolea Carrión, contusiones fémur derecho.

Fernando Jereol Sogorb, herida incisiva, dedo pulgar izquierdo.

Matilde Muñoz, Odollogia.

Antonia Linares Fusier, herida contusa, pómulo derecho y pié izquierdo y contusiones en el hemifoma región occipital.

José Valls Domenech, herida contusa región malar extensa izquierda.

Antonio Verdú, Sincope.

Ramón Luis García, Bronquitis Matilde Carros de Pedro contusión con hematoma región frontal.

Vicente Caaratalá Baeza, erosión mano derecha y pequeña punta pierna izquierda.

Vicente Campos Gallardo, erosiones región occipital y espalda epiasis tramática contusión brazo derecho y contusión visceral.

La escalera de entrada al Parque del Doctor Rico

En los escaparates de un almacén de la plaza de Castelar, se halla expuesta al público la maqueta de la escalera de entrada al Parque del Doctor Rico.

Este proyecto es obra del arquitecto municipal don Miguel López González, y la maqueta obra del escultor Vicente Bañuls.

La obra está siendo muy elogiada.

El Comisario de vigilancia

Por ascenso en su categoría ha sido destinado a San Sebastián, el hasta ahora Comisario jefe de vigilancia, en esta provincia, don José Jiménez Jeréz, funcionario pulcro, inteligente y que muchos años estuvo al frente de los servicios en nuestra provincia.

Lamentamos la ausencia de tan excelente funcionario, que deja en Alicante grato recuerdo de su actuación.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Siguen los éxitos obtenidos por la Compañía de Comedias Sánchez Nieto que actúa en este Teatro. Esta noche se representará la graciosísima comedia de Quintero y Guillén «Los Caballeros», mañana se pondrá en escena la chistosa «Viva Alcorcón, que es mi pueblo», y el jueves se despedirá la Compañía para dar lugar a las últimas representaciones de «Luisa Fernanda» en función homenaje al baritono alicantino Pedro Sánchez Terol, que la dedica a la Excm. Diputación Provincial. Además se cantará un acto de concierto por María Badía, Pedro Sánchez Terol y Manuel Niella.

Una frase de Capus

El terror de perder el poder

Hace por ahora diez años que murió el gran escritor francés Alfredo Capus. Periodista, dramaturgo, novelista, matemático, político, Capus era un hombre inteligente.

Este nombre está hoy desviado y envilecido por el uso. Cierro que los latinos no le aplicamos al espionaje como los ingleses («Intelligent Service»), pero hay un número creciente de mediocres y de necios que son tratados a diario de inteligentes sólo porque tienen alguna aptitud para el ejercicio de una especialidad. No; dar pruebas de inteligencia, en su sentido verdadero y también latino de «elección interior», es la más alta operación del cerebro humano, siempre que tal interior elección funcione con igual nitidez con respecto a todo fenómeno que al alcance del hombre se produzca. En este sentido Alfredo Capus era un hombre sobre todo inteligente. Y de Capus es esta terrible frase que explica inmediatamente todas las carencias gubernamentales de que el mundo es víctima: «No bien se alcanza el poder ya uno se tiene más que un terror, el de perder el poder al usarlo.»

Vale igualmente esta sentencia para todos los poderes que un hombre puede alcanzar: e de la gloria, el de la fuerza, el de la fortuna, el de la belleza, el de la ciencia, pero, sobre todo, el de la Política. Y como el terror—con el hombre, que es otro terror—es un mal consejero, por conservar cualquier poder se hace y se deshace todo, sin mirar más que a no perderlo. Esto explica todos los abusos, todas las injusticias, todas las locuras. Ya se dice esto mis-

mo, en otros términos, a Sancho en el «Quijote»: «Si una vez probáis el gobierno, Sancho, comeréis heís las manos por retenerlo en ellas». Y quien se come las manos mal podrá retener nada en ellas.

Otro escritor francés, Pierre Souloinc, adopta el punto de vista de Capus y lo aplica a su país para explicar el desgobierno en el reinante. El caso es general. El terror de perder el poder todo poder, pero singularmente el poder político, significa por de pronto en el que ejerce conciencia de mal ejercicio, de desproporción entre el sujeto y objeto. Sólo se teme la pérdida de algo cuando todos nos dice de fuera adentro y de dentro afuera, que no es nuestro, que no correspondemos a lo hemos recibido. Es el terror que tienen a la muerte los que no usan como es debido de su vida.

En un político la acción del terror, este damoclesismo constante, impide todo movimiento que no sea el de defensa a ultranza, una defensa instintiva, no inteligente, es decir que nubla la percepción nítida de toda realidad, principalmente la exterior. Ello explica, como al principio decíamos, la carencia, las carencias gubernamentales de que somos víctimas: la cesión de la voluntad rectora clara, intensa, ante toda inclinación o presión momentánea; la pérdida de un rumbo fijo; las prevenciones contra dificultades fantásticas y el sobresalto ante los sucesos más incoherentes.

Cuando el terror manda, la razón perece. El aterrorizado es un ciego. Así da los palos.—E.

El señor Lerroux pronunció ayer su anunciado discurso

Todos los partidos políticos le parecen aceptables, siempre que se desenvuelvan dentro de la ley

El partido radical quiere atraer a la República a quienes pasan por enemigos del régimen

Barcelona 8 (1 L).—En el Teatro Olimpia se celebró anoche el anunciado acto, en el que tenía que pronunciar un discurso el jefe de los radicales.

El discurso de don Alejandro Lerroux duró dos horas, y por acuerdo de los partidos políticos, no fué radiado.

El señor Lerroux comenzó analizando la propaganda electoral que realiza el partido catalanista republicano, al que censuró acremente, diciendo que no son justos los ataques que dirige contra la Esquerra, ya que se trata de un partido que actualmente ocupa el Poder, y es digno por ello de los mayores respetos.

Estudió después la labor realizada por la República de 1873 diciendo de ella que no se perdió por falta de hombres, ni por inmoralidades o inexperiencias, sino por falta de generosidad.

Hizo luego una detenida historia de los orígenes del partido radical y de su desenvolvimiento.

Habló a continuación de las relaciones entre los radicales y los socialistas. Hay quien nos llama enemigos suyos, dijo, pero nosotros no lo somos, como no lo somos de ningún partido político. Los comunistas, los de la Lliga, los jaimistas, todos los partidos políticos, nos parecen aceptables, pero siempre que se desenvuelvan dentro

de la ley. Ahora que no hay que olvidar que los socialistas llevan 18 meses de Gobierno y los que les quedan durante los cuales han procurado ante todo tomar posesiones en beneficio del partido, y eso no debe de hacerse.

Expuso seguidamente cuales deben ser los dos puntos principales de la actuación de los radicales en el Poder: El atraerse a la República a los que hoy se consideran como enemigos del régimen, y el fomentar la riqueza nacional.

En el punto referente al desarrollo de las aspiraciones económicas del país, dijo que la labor de los radicales no debe tender a arruinar a los ricos, sino a enriquecer a los pobres.

El señor Lerroux, que fué durante su discurso frecuentemente interrumpido por los aplausos de la concurrencia, a la terminación del mismo fué largamente ovacionado.

Magnífico chalet

Compuesto de planta baja y alta, confortable, con 24 habitaciones o departamento, estupendas vistas, galerías preciosas, ocupando una superficie de 400 metros cuadrados; dos terrazas frente al mar, de unos 30 metros cuadrados cada una descubierta de la planta baja y cerrada con cristales la de la planta alta; jardín y huerto detrás.

Se alquila o vende

Razón en el comercio «El Siglo» mayor, 8.

Mal pagados

Vamos a dar algún detalle sobre lo mal pagados que, según Azaña, están los servidores del Estado.

Poco enterados de estas cosas (nunca percibimos ni un solo céntimo del Estado) nos servimos de los datos que publicó hace días un periódico y precisamente del Presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

1.800 pesetas mensuales como presidente. Esto dijo Azaña que cobraba. Bueno.

Pero como ministro de la Guerra tiene 2.500 pesetas mensuales y otras 2.500 como presidente del Consejo, más 25.000 para gastos de representación.

Para gastos reservados tiene 37.000 pesetas y para gastos de residencia 12.000 pesetas; para gratificar al personal de la secretaría, 47.500, porque el Gabinete militar tiene una espléndida dotación en el presupuesto, y, además, tiene fijadas para gastos, en el capítulo 25, artículo, segundo, pesetas 80.000.

Y hay más: en el propio presupuesto de este ministro capítulo 34, artículo primero, para gasto de mobiliario y arreglo de las habitaciones del ministro, tiene 100.000 pesetas más.

Pero volvamos a la presidencia para ver cómo el señor Azaña no está desatendido; además de los emolumentos ciudadanos, tiene 17.000 pesetas para su secretaría particular, capítulo segundo, artículo segundo, y tiene, según el artículo tercero del mismo capítulo, 23.000 pesetas para gratificaciones al personal particular de libre nombramiento y separación del presidente; sean o no funcionarios del Estado; y para gratificar a los sirvientes, criados particulares del señor Azaña, que son cuatro a 1.500 pesetas; en total, 6.000 pesetas, según el referido artículo tercero y también, según el capítulo cuarto, artículo único, dispone para gastos de representación en Congresos en el Extranjero, certámenes (donde bueno es decir que lo tienen todo pagado de pesetas 300.000; y, por si fuera poco, tiene asignadas, para gastos reservados de acción política y social (capítulo quinto, artículos único), 500.000 pesetas.

¡Más de un millón de pesetas! ¡Cualquiera tira la mesa patas arriba!

«El acto lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

«E act lo a la para mañan tierra vejez. los ni el no Si, los q

Información telegráfica y telefónica

El señor Casares Quiroga, que se halla enfermo, quiere alejarse de la política y atender a su salud en Suiza

El señor Goicoechea entrega la cantidad exigida para su libertad, pero queda en la cárcel

Juguetes encontrados en Palacio son para los niños de Madrid

Madrid 8 (10 m).—El director general de Propiedades ha hecho a los periodistas que muy breve serán repartidos entre los niños pobres los juguetes que han sido encontrados en el Palacio. Agregó que hay gran cantidad de cajas de soldados de plomo, aviones, muñecos, barcos y una gaita asturiana. El director general habló de la labor que la Junta de Propiedades está realizando. En la actualidad, dijo, se está construyendo el Palacio de la Reina. Además se piensa reorganizar la Junta de El Pardo. También dijo que se estudia un sistema de organización por el cual se conceda participación a los beneficiarios del trabajo a los obreros.

También se pretende explotar las tierras de Aranjuez. Hablando del Palacio de Ríofrío dijo el director general que el monarca tuvo la peregrina idea de establecer allí una Fábrica de embutidos que tan mal dice con la poesía del ambiente. Todo se sacará a subasta. Uno de los periodistas le preguntó si todos los trabajos que realiza la Junta de Propiedades eran retribuidos, a lo que respondió que ninguno. Algunos de los elementos que la componen tienen que costearse hasta los gastos de viaje, cuando se ven precisados a trasladarse de una parte a otra en cumplimiento de su misión. Yo creo que de nosotros nadie podrá decir que somos el Caballo de Atila. Hablaban también de los objetos pertenecientes a la vida privada de la familia ex real. Sobre este extremo dijo que habían respetado todo cuanto se refiere a la vida íntima de los monarcas destronados. Hemos visto gran número de cartas y todas se encuentran en el mismo sitio. Nadie las ha leído. En donde se hallan permanecerán amarillentando.

Las autoridades entiendo en el asunto.

Los escolares de Medicina levantan el adoquinado de la calle de Casanovas

Barcelona.—A las once de la mañana los estudiantes de Medicina se dedicaron a levantar los adoquines de la calle de Casanovas y a quitar las manillas de los tranvías, con lo que no podían circular. Una pareja de Seguridad consiguió que depusieran su actitud. Una Comisión de alumnos de Derecho acudió a la Facultad de Medicina para instigar a sus compañeros a que continuaran la huelga. Hubo discusiones, palos y bofetadas, porque algunos se negaban a esa pretensión. En la Universidad y otros Centros se dieron las clases con normalidad.

En San Sebastián se acuerda la huelga general de transportes

Ultima hora

¿Se refira de la política Casares Quiroga?

Madrid 8 (2 t). El «Sol» de esta mañana publica un telegrama de Pontevedra, en el que dice que el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, quebrantado de salud, se apartaba de la política marchando a Suiza, donde se propone descansar.

Fernando de los Ríos creía iba a poder despachar en este consejo diferentes asuntos referente a enseñanza y que, en los anteriores no pudieron tratarse. Los periodistas preguntaron al Ministro de la Gobernación si se iba a tratar en esta reunión de los periodicos suspendidos, contestando que, en todos los consejos se trataba de este asunto. Largo Caballero, restablecido de una enfermedad, asiste al Consejo. A las 11:40 quedaron reunidos los Ministros.

El Consejo de Ministros de esta mañana

En el Ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana el acostumbrado Consejo de Ministros. Albornoz manifestó a la entrada que llevaba varios expedientes de importancia.

Asalto al expreso de Madrid-Valencia

Cerca de Játiva doce individuos intentaron asaltar el expreso Madrid-Valencia, no realizando la hazaña gracias a los empleados que iban en la ambulancia que los hicieron huir a tiros. Los asaltantes marcharon campo traviesa perseguidos por tres guardias civiles que iban en el tren. La benemérita dió una batida, logrando capturar a tres de los asaltantes. Los detenidos quedaron a disposición del Juez de Játiva.

La provincia

Atropello

Elda.—«A las 7 un camión de la matrícula de Alicante número 5.393, conducido por José Mira Navarro, a la entrada del pueblo, por la carretera de Madrid, y frente al Hospital Municipal, ha atropellado al niño de cuatro años Amador Gracia Martínez, causándole la muerte instantáneamente. Sábese que el chófer se ha presentado a las autoridades de Novelda. El juzgado instruye diligencias.

Se acuerda ir a la huelga general del ramo del transporte

San Sebastián.—Ayer se reunieron en esta ciudad los delramo del transporte para acordar si iban o no a la huelga general. Tras reñida discusión se tomó el acuerdo por 93 votos contra 54 declarar inmediatamente la huelga general del ramo.

Otro periódico que desaparece

San Sebastián.—El sábado dejó de publicarse el diario católico «Easo» por dificultades económicas de la Empresa. Con este es el segundo periódico que desaparece en pocas semanas, pues antes lo hizo el diario republicano «Vasconia».

Fábrica de conservas que se quema

Torrente.—La fábrica de conservas de don Asencio Carratala, instalada en esta ciudad, fue anoche pasto de las llamas. Las pérdidas ocasionadas por el incendio se calculan en unas doscientas cincuenta mil pesetas. Muchos obreros quedaron sin trabajo.

Deja de publicarse el diario «República»

Cartagena.—Ha dejado de publicarse, por dificultades económicas, el diario «República», que nació a raíz del advenimiento del actual régimen y era el órgano del partido radical de esta ciudad.

Batalla campal

Cuenca.—Según informes de Huerta dicen que seis carros que salieron del marquesado cargados de madera, se encontraron en el camino con otros

El Puerto

MOVIMIENTO DE HOY

ENTRADOS

Durante las últimas 24 horas han entrado los siguientes buques: «Pluto» vapor noruego, de Brattar; Bacalao. «Río Franchis» vapor español, de Santa Cruz de Tenerife; Piñero. «Cabo Alicante» vapor español, de Barcelona; General. «Anger» vapor danés, de Ceuta; General. «Asunción de las Peñas» Paquetbot español, de Barcelona; General. «Aigual de Ino» Paquetbot español, de Valencia; Lastra. «Livorno» vapor alemán, de Barcelona; General. «Enid» vapor noruego, de Cartagena; Sulfato. «Cabo Menor» vapor español, de Cartagena; General. «Antonio Ferrer» vapor español, de Valencia; Pipas vacías. «Río Secris» vapor español, de Cartagena; General. **DESPACHADOS** «Río Franchis» vapor español, de Valencia; General. «Hotipovell» vapor inglés, de Bilbao; General. «Gomar» vapor americano, a Nueva Orleans; General. «Pluto» vapor noruego, a Valencia; General. «Anger» vapor danés, a Valencia; Bacalao. «Vintio» velero italiano, a Anne; General. «Cabo Menor» vapor español, de Barcelona; General. «Cabo Alicante» vapor español, a Orán; General. «Río Secris» vapor español, a Barcelona; General.

Entre pescadores

Varios heridos

Santander 8 (9 m).—En Laredo se ha registrado un suceso que ha causado viva impresión. Varios pescadores se encontraban pescando por procedimientos prohibidos. Otros pescadores que se hallaban a corta distancia les increparon, cruzándose insultos y amenazas de uno a otro bando. Las pasiones se enardecieron de tal forma, que los dos bandos se arremetieron furiosamente, entablándose una batalla naval. De la refriega resultaron cinco pescadores heridos, ignorándose hasta ahora la importancia de las heridas que sufren. Uno de los bandos contendientes hizo prisionero a un pescador del bando contrario, reteniéndole en su poder. La noticia del suceso tuvo su repercusión en Laredo, pues en cuanto los pescadores se sentaron prendieron fuego a un autobús.

Gaseosa «VICTORIA»

el refresco más agradable P. Mariana (Fábrica de Gaseosas.)

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los que hayan adquirido papeletas para el próximo sorteo del 22 de Diciembre, del número 46.549 de la foguera de Sta. Isabel, las devuelvan para su rectificación, por el número 26.549 que es el adquirido por esta Comisión.

LA COMISIÓN.

Dr. Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA
Rayos X - Sol artificial
Radioterapia - Electrotarapia
Fototerapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias.
Horas de consulta: de 11 a 2
Teléfono 1291.
Canales, 1. bajo, derecha
ALICANTE

Siceo Escolar

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet
Abogado y Maestro de Primera enseñanza
Enseñanza graduada; amplios salones; gran patio para ejercicios prácticos, recreos y clases
Estudio de todas las materias propias de esta enseñanza y Religión
Preparación para el ingreso en el Bachillerato.
Se admiten niñas, cuyas clases están a cargo de Maestras con separación de los niños.
Calle de San Telmo, 9, y Gravina (antiguo local de las Concepcionistas)

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR
DOÑA GLORIA FRANCES
Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.
Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9.
A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores
Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

Diablos celestiales

De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema

Sola a media noche

Función para hoy. - La película sonora
De las 6:30 en adelante

El Juzgado pone en libertad al Sr. Goicoechea, pero este continúa en la cárcel

Gijón.—Anoche, en el Juzgado, se recibió el fallo favorable de la Audiencia, modificando el acto de procesamiento y prisión dictado anteriormente contra el ex ministro don Antonio Goicoechea. Se le exigen 25.000 pesetas para recobrar la libertad provisional, habiendo sido depositada dicha cantidad inmediatamente, pero a pesar de ello, el señor Goicoechea continúa en la cárcel.

Tiene usted almorranas?

Se curan totalmente sin causar la menor molestia ni dolor tomando el específico RÚPAIS GALENO, único en el mundo y no vuelven a aparecer jamás por viejas y rebeldes que sean. De venta en todas las farmacias. En Valencia, calle Colón, 5, farmacia Dra. Brugger Romani
Precio: 10 pesetas

Clases de 1.ª y 2.ª enseñanza

Magisterio-Comercio-Bachillerato
Clases individuales y colectivas
PROFESORADO COMPETENTE
Quiroga, 29, bajos
ALICANTE

Don Luis Caturia White

Falleció en el día de hoy
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada madre la Excm. Sra. Doña Elena White, viuda de Caturia; sus hermanos, Doña Elena, Doña Cecilia, Don Máximo, Doña Concha, Don José y Doña María; hermanos políticos Don Manuel Herrera, Don Daniel H. Prieto, Doña Isidra Dupuy de Lome y Doña Soledad Camino, tío Don Miguel Caturia, sobrinos y demás parientes;
Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.
Alicante, 8 noviembre 1932.

Doctor Juan Santaolalla

del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Mendez Núñez, 18

Oposiciones a la Tabacalera

Convocatoria anunciada en la «Gaceta» 3 cé. para 40 plazas de Oficiales Administrativos con 3.000 pesetas durante el primer año de prácticas y 3.500 al terminar este. Titulos Bachiller universitario o Perito Mercantil. Edad 17 a 26 años. Mérito especial, idiomas. Instancias hasta 31 de diciembre.

Preparación completa facilitando apuntes y cuantos datos puedan interesar a los opositores, por
Don Nazario Marifnez Limorre Abogado-Catedrático de esta Escuela de Comercio y del Cuerpo Administrativo de la Compañía por oposición.
Don José Pérez-García Furió Administrativo de la Compañía por oposición.
Más detalles, de 10 a 1 y de 4 a 6 en la Fábrica de Tabacos. Fuera de esas horas. Pasaje de América, 2, 3.º, 2.ª

Mandarina Tenis

Digetónico estomacal

El día 4 de Noviembre

dió principio La gran quincena de la toalla en el comercio de tejidos EL LEON La primera casa en España en géneros blancos, de fabricación propia

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos Liquidamos a cualquier precio, 500 docenas de medias seña, durante

La gran quincena de la toalla

Todos los días, de 4 a 6, regalo de toallas a todos los clientes de la casa Barato, muy barato, baratísimo en

Bailén, 20

ALICANTE

EL LEON

DEPORTES

El campeonato regional de segunda categoría

La reunión de boxeo del sábado en el Monumental

El Torrevieja vence al Orihuela por 1 a 0

Con buena entrada, y a las órdenes del Arbitro Colegiado de Murcia señor Balibrea se alinean, los equipos ante grande expectación por presenciar este partido en que además de la competición del Campeonato, se juega también la tradicional revancha del equipo visitante por ganar al equipo local, al que solo consiguió un empate en su campo de Torrevieja, después de los muchos partidos ganados por el Orihuela; siendo por ello causa del grande interés del partido.

El saque corresponde al equipo Torrevieja y en seguida se hace con la bola el Orihuela, que llega a la portería contraria sin consecuencias; de hacerse el Orihuela con pase al medio centro Orenes, que al recoger la pelota no puede evitarse el encontronazo con la barandilla divisoria del campo, quedando lesionado y casi sin sentido en el suelo, que llevado a la caseta donde se le aprecia el fuerte golpe de cara y ojo izquierdo, siendo curado y vendado vuelve a salir por un segundo teniendo que retirarse al momento por su mal estado que se va agudizando.

Con solo nueve jugadores el Orihuela, consigue imponerse teniendo en acoso constante al equipo visitante, el que no puede resistir los chuts formidables de Rodríguez de Vera Armando y Vidal, dando lugar con ello a cinco saques de esquina contra Torrevieja, y sin más resultados que un fuerte golpe dado en la pierna al delantero centro Armando por un jugador contrario termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo hay que agregar además de la baja del medio centro Orenes la del delantero centro Armando por fractura del peroné y con solo ocho jugadores y portero del Orihuela, da principio el mismo.

Los jugadores del Orihuela no desaniman por sus dos bajas

dables chuts... pero la «negra» está con el equipo de Orihuela. En nuestro próximo número daremos juicio e indicaciones para el señor Canales, a ver si por fin se decide, en vista de las dos bajas habidas y la eliminación en juego del entrenador señor Albadalejo, el que de no haber jugado tal vez hubiese sido mejor el resultado, pues se debe aprovechar esta circunstancia para la modificación total de las líneas.

La Gimnástica Alicantina pierde por 4 a 1 frente al Gimnástico F. C. En la tarde del domingo contendieron estos dos equipos en partido de Campeonato Regional de segunda categoría, grupo B.

El partido se desarrolló en el campo de Altavix, bajo la dirección del señor Piri, de Colegio de árbitros murciano. Los equipos se alinearon como sigue. Gimnástica Alicantina: Escoda; Climent, Alejo; Planelles, Bonus, Ripoll; Gómiz, Ezequiel, Richard, Asensio, Daniel. Gimnástico F. C.: Martínez; Jaén, Agulló; Pomares, Semperes, Moxica; Guilbert II, Ruiz, Chinchilla, Gilabert I, Rocamora.

A las 3:30 son los locales los que ponen en funciones el esférico. El juego comienza desorientado por ambas partes, dado el nerviosismo que les domina. Apenas han transcurrido tres minutos de juego, cuando un avance impetuoso de los alicantinos, hace que el balón se aproxime peligrosamente en los terrenos de Escoda, pero ante infranqueable barrera de los forasteros Guilbert I cede a Rocamora, este centra y recoge Chinchilla, marcando el primer tanto de la tarde.

Una fuerte reacción de los alicantinos pone en peligro a Martínez, pero este salva bien la situación. Los locales marcan un ligero dominio que se resuelve con un corner en contra de los forasteros sin consecuencia.

Son tirados dos cornes más por ambas partes. Richard de un potente chut consigue el empate. Van transcurridos 18 minutos de juego. Los forasteros juegan bien y su dominio es bien notorio. Los locales también hacen bonitas jugadas y en algunos momentos presionan fuertemente, consiguiendo un corner a sus contrarios.

La presión alicantina sigue peligrosa y en un momento de agobio en que se arma un verdadero lío, el árbitro señala penalty contra los alicantinos que, lanzado por Gilabert II, lo convierte en el segundo tanto para los suyos, cuando llevan 29 minutos de juego.

Con alterno dominio por ambas partes, finaliza el primer tiempo. Reanudado el juego, los locales se presentan duros y al parecer dispuestos a marcar. Apenas

transcurridos dos minutos de juego y debido a la fuerte presión de los locales, se produce enorme confusión en el terreno de Escoda y al tratar de despejar uno de los defensas él mismo introdujo la pelota en red y por el tercer tanto para los locales. Dos cornes contra los locales a pesar del gran dominio de éstos.

Otros dos cornes contra los forasteros, sin ningún resultado. A los 32 minutos de juego y de un formidable chut cruzado de Moxica ocasiona el cuarto y último tanto de la tarde.

El juego sigue sus alternativas naturales propias entre dos equipos como estos por su igualada potencia. Algunas jugadas mas o menos vistosas porque ya va apareciendo algún cansancio por ambas partes y así sin ningún incidente, termina el partido con el resultado ya indicado.

Por los forasteros se han distinguido, Gómiz, Daniel y Bonus.

Por los locales Moxica, Pomares, Ruiz, Chinchilla y Martínez.

En el Monumental El pasado sábado se celebró en el Monumental Salón Moderno la reunión anunciada ante una regular entrada y en la que hubo de todo, bueno y malo.

En el primer combate un pequeño incidente nos privó de ver uno de los mejores combates. Los protagonistas eran G. Álvarez, valenciano, y el alicantino G. Calpena. En los primeros momentos de empezar el match, Calpena propinó un golpe en la ceja del valenciano abriéndole una herida que le privó el poder continuar levantando el brazo en señal de abandono.

Kid Barrachi alicantino, obtuvo una merecida victoria por abandono en el primer round, después de tumbar dos veces a su contricante Gil Moran (de Argel).

Ruiz Ortiz que se revela como una futura esperanza alicantina, obtuvo una digna victoria por puntos sobre el valenciano Llopis, que sustituyó a Charles Pellicier.

Bautista, como siempre le notamos algo paralizado, sin rapidez, no obstante libró un combate de los mejores que ha hecho en su vida ante un hombre de la categoría de Pedro Ros, (campeón de Levante de los ligeros) que demostró ser un gran encajador, rápido y con un gran juego de piernas.

El alicantino de haber sido un hombre de mas rapidez y energías, probablemente el encuentro no hubiese terminado sin pena ni gloria para ambos, si no una victoria clara para el alicantino.

Ros golpeó en los cuerpos a cuerpos con los codos a Bautista, y en cambio el árbitro señor Ruiz ni siquiera amonestó una sola vez al valenciano.

Lamentable fué, lo que en el último combate ocurrió con los pesos pesados Islas y el valenciano Pedró. Estos dos pugiles se limitaron hacer un «longo» que originó un formidable escándalo por parte de un público que paga y que se dió cuenta que era engañado. Inexplicable fué la actitud del árbitro señor Sánchez, culpable de todo cuanto ocurrió en este encuentro, por no descalificarlos como se merecían y aun más, ni siquiera los amonestó.

Con todo esto, tenemos el convencimiento de que no se consigue más que el público se abstenga de asistir a las reuniones de boxeo que se celebran. F. C.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Mendez Núñez, 18

Extranjero

Defención de unos sospechosos

Beloit—Adivertida de que dos desconocidos trataban de hacer descarrilar el tren presidencial, la policía había colocado numerosos agentes a lo largo de la vía férrea, y estos lograron detener a dos negros que les inspiraron sospechas.

El crédito argentino

Buenos Aires.—El presidente Justo ha manifestado a «La Crónica» que el Gobierno es enemigo de hacer actualmente emisiones. La posición de la Argentina justifica moratorias de la deuda exterior.

Dimisión del gobierno boliviano

La Paz.—Ha dimitido el gobierno, por ser antipopular y no responder al verdadero sentir del pueblo en la cuestión del Chaco.

Estadística de jornales

Washington.—Según estadísticas de la Federación del Trabajo, los ingresos de los trabajadores del país han disminuido, desde 1926 en 25020 millones de dólares.

Tendencia proteccionista

Nueva York.—Ante el anuncio de que va ser derogada la ley Velstead se inicia una campaña de protección a la industria americana, de manera que los diarios anuncian que en dicho caso no podrán entrar en el país las cervezas alemanas e inglesas como tampoco los vinos de Francia e Italia.

El crédito público en Chile

Santiago de Chile.—Desde la elección del señor Alessandri para la Presidencia de la República se observa que la moneda extranjera sufre una baja pronunciada.

Las relaciones entre Perú y Ecuador

Guayaquil.—Noticias de la frontera aseguran que el Perú quiere apoderarse de Hueltango que domina la localidad de Guaya. Estos incidentes provocados por los peruanos obligarán al Ecuador adoptar medidas de defensa.

La nacionalización de las minas

Méjico.—Ha sido promulgado un decreto presidencial, nacionalizando los yacimientos de oro, cobre, antimonio, mercurio, aluminio, fosfato, nitrato, carbón, platino, hierro y bismuto.

Supónese que las actuales concesiones en terrenos ricos en minerales y petróleo serán respetadas.

De política del Irac

Bagdad.—Maji Shawatberg ha logrado formar Gobierno. Los ministros son todos funcionarios de varios departamentos ministeriales.

Los delegados de la Conferencia India

Londres.—Los delegados de la próxima Conferencia de Mesa redonda se reunirán el día 15. Entre otros, asistirán Mac Donald, Hoare, Hailsham, Simon y la delegación india. Los laboristas prefieren no participar.

El desarme aéreo

Londres.—El proyecto de desarme aéreo publicado por un periódico de la mañana ha sido hasta ahora desmentido oficialmente.

En los círculos oficiales se limitan a indicar en el problema

del conjunto de desarme está en estudio, añadiendo que probablemente el día diez del actual sir Joan Simon dará algunos detalles sobre este asunto en una declaración que hará en la Cámara de los Comunes.

Rectificando un rumor

Londres.—En los círculos oficiales se declara que la información publicada por el «Daily Telegraph» en la que se atribuye al Gobierno británico el propósito de reembolsar a los Estados Unidos, sea cual fuere la situación financiera, que esta información es prematura, ya que nada se ha tratado sobre el particular.

Amenaza de Gandhi

Bombay.—Mahatma Gandhi ha anunciado su decisión de reanudar la huelga del hambre si el pacto de Poona no es ejecutado íntegramente por todas las castas indús.

El presupuestado japonés

Tokio.—El nuevo presupuesto japonés presenta un déficit de 70 millones de yens oro, el cual será cubierto mediante la emisión de Bonos del Tesoro.

Se hace notar que a pesar de las grandes economías introducidas en los gastos de varios departamentos, no ha sido posible evitar ese déficit, y por ello se espera que en plantearse el debate en la Dieta se susciten vivas polémicas, especialmente en lo que se refiere al presupuesto de guerra.

La pacificación de Chantoung

Londres.—Según anuncia la Agencia Reuter en la provincia china de Chantoung, han cesado por completo las hostilidades, debido a que el general Hon Fou Chou, gobernador de la provincia y el general Liou Chin han decidido acatar en lo sucesivo las órdenes del ministro de la guerra y mantener sus fuerzas dentro de sus zonas de influencia respectivas.

La princesa Irene

Roma.—La princesa Irene de Grecia ha marchado de Florencia a Venecia donde esperará a su hermana la princesa Elena que regresa de Rumania.

Se venden

dos terrenos en el Pla del Bon Repós. Razón en esta redacción.

Gacetillas

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTRIZ en España.

Dirigirse a Spanska Skoan, (Escuela española) Kungsgatan Kholm (Suecia). ST071.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

Asunto seric; Amparito acusado sábado de no venir escribiendo nuevamente; me casaría con señorita o viuda, escribid, Vicente Segura, Lista Correos (Interior).

12 PESETAS por un trabajo diario, fácil de escritura (localidades y provincias), personas activas, dispongan ratos libres. Apartado 10.009, Madrid.

Joven católico con referencias, da lecciones Primera y Segunda Enseñanza. Escriban a esta Administración.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6:45 y 16 Salidas de Elche: a las 7:20 y 16:4

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19:30 y 20:10.

Salidas de Elche: a las 17:2 y 22:03.

Los trenes descendentes, de mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8:45 y 18:35.

Salidas de Elche: a las 9:35 y 19:20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerías: a las 7:40 y 15:40.

Salidas de Elche: a las 9:37 y 18:25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13:20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14:15 y 22:50.

Gaseosa "VICTORIA" el refresco más agradable P. Mariana (Fábrica de Gaseosas.)

40 CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: "Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista." INDICACIONES N.º 1 Diabetes. 2 Albuminuria. 3 Reuma, Artrismo. 4 Anemia. 5 Solitaria. 6 Nervios: Epilepsia. 7 Tos ferina. 8 Reglas dolorosas. 9 Lombrices. 10 Diarrea y enteritis. 11 Oseidad, Ferilisis. 12 Depurativo sangre. 13 Enfer. del estómago. 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides. 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tub. 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga. 17 Estreñimiento. 18 Ulcera estomago. 19 Ulcera Vérticosa. 20 Preventiva enferm. SE MANDA GRATIS Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreloc. con sello de 2 cts. Nombre... Calle... Ciudad... Provincia...

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Anis Candela Aperitivo exquisito

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso Pídale en los buenos establecimientos

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille. Alicante a Cle-France Amerique de Mar... Para Santo, Montevideo Buenos Aires... ALCINA... DARRO... Sidi Brahim...

MERCADO DE ABASTOS

Table with market prices for various goods like Merluzas, Atún, Salmonetes, Sardinias, Gambas, etc.

Precios del pescado fresco

Table with prices for fresh fish: Cordero, Molla y chuletas, Piernas, Paletillas, Pecho, Aves muertas, Gallinas y pollos, Pavos y pavas.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. Los Cuatro Santos Coronados, Hermanos, Mrs. CULTOS. Colegiata... Misericordia... Nuestra Señora de Gracia... Santa Maria... Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Dr. Alfonso M. Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

10,000 Pesetas

Beneficios anuales después de retirados gastos y sueldos en negocio serio y mucho consumo. Necesito capitalista con 5.000 pesetas. Venta asegurada... Licenciado en Ciencias

Diabéticos

¿Quereis curaros totalmente? Tomad el específico RANOGIN URANATICO ANTEIDIABETICO y en poco tiempo os dejara libre de tan terrible plaga. Precio: 8.50 pesetas. De venta en todas las farmacias y caso de no hallarlo, en Valencia, calle de Colón número 5 farmacia de Brugger Romani. Al por mayor en Tortosa calle de Santa Ana número 7 pri Francisco Pallar. El mejor y más grato purificante

Laboratorio Médico

de Adolfo Mangada (Hijo del doctor Mangada) Plaza Castelar, 6 ANALISIS CLINICOS AUTO Vacunas Vacunas Fundado en 1914.

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón. Señoral Caballero. ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa...

Impresos de todas clases Se sirven en los talleres de EL DIA

Cruces Abanicos Medias. Grandes novedades de suprema elegancia en la PERFUMERIA La CIUDAD DE ROMA Alfamira, 11 ALICATEN

Escuela de Preparación Militar Director, don Enrique Robles Tejeo Teniente coronel de Infantería Retirado. Los mozos del reemplazo de 1928 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio...

DINERO Tengo 50.000 duros para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas...

Chalet confortable, espacioso. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad, Garaje y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal. Se alquila

Para las señoras Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y martitas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante. RESES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante. Calle Sa Vicente, 32, piso primero ALICANTE

Tabletas GABA. Al hacer sport. Las que gustan a él por entero, prescindiendo que cada semana, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a este fin...

EVITANDO LAS CONSECUENCIAS LAS MEDIDAS DE AIRE. ¡NO MAS PINCHAZOS! La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático. Referencias de miles de automovilistas satisfechos. PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO ALICANTE

INTERESANTISIMO ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13-50 pesetas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par. Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

¿Vd. que quiere tanto a su hijo? procurelo desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan peligrosas durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española). Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación. BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS. Muebles de lujo y económicos. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. CASA FERRER ALBACETE ALICANTE San Agustín, 27 Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en camias pro vincias.

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Calle Sa de Seguri

Pedro Huesca Esteve Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante Teléfono 2143. En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar. LA MEJOR DEMOSTRACION EN LA COMPROBACION DE LOS MISMOS. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Limonada SOLER Gaseosa. Se toma como un refresco.

TRES FORMULAS DEL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles). Líquido - Polvos - Comprimidos. Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bili, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. Excelente depurativo. Reconozca las imitaciones. Agentes para España: J. Gilich y C.ª, S. A. - Bruch, 69, Barcelona

¡SEÑORITA! ¿USTED QUE ES GIAPA PUEDE BELLAS LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA. Perfumería Nacional y Extranjera. Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas. Victorio Albentosa Amador Pasaje Américo, 2 ALICANTE. Medias de seda B 50 :: Colonia a granel a 5 ptes. litro

Hotel Samper Frente al mar.-Granconfor